

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 11-11

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 100 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

In procesul complotistilor manisti

AU INCEPUT RECHIZITORIILE

BUCUREȘTI, 4. — Eri dimineața audierile martorilor în procesul complotistilor manisti au fost terminate și astfel prima fază a procesului a fost încheiată. Examinând în mod sumar faza administrării probelor, trebuie constatat că un mare număr din martori nu s-au prezentat în fața instanței. Astfel au preferat să stea departe membrii familiei Brătianu, cum și numeroși foști oameni politici și fruntași ai partidelor istorice.

În altă ordine de idei, a fost caracteristică că numeroși dintre martorii care s-au prezentat au suferit de amnezie astfel că cei 15 acuzați din boxă și-au văzut spulberate speranțele ce le aveau în depozițiile martorilor.

Odată terminată faza aceasta a procesului, în sesiunea de ieri a Tribunalului Militar al Regiunii a II-a, au început rechizitoriile. Primul a vorbit d. col. Victor

Alexandrescu. Dsa a început arătând latura publică a acțiunii de trădare și spionaj a lui Iuliu Maniu, cum și atitudinea net ostilă și dusmană poporului român pe care acesta a avut-o. Procurorul a subliniat apoi flagrantă contradicție între cele spuse de Iuliu Maniu cu prilejul procesului Antonescu și ceiace gândea în realitate. Lucrurile acestea nu se știau atunci, însă azi au ieșit la iveală.

În continuare, d. col. Alexandrescu a spus că acțiunea politică subversivă de după 23 August 1934 a lui Maniu și a partidului național țărănesc trebuie căutată în eșecul politicii maniste dinaintea de data răsturnării dictaturii antonesciene.

Procurorul a trecut apoi în revistă sustragerile de documente și acte arătând în continuare că în fruntea tuturor organizațiilor subversive și subterane de după 23 August 1944, sunt a

se căuta inițiativele partidului național țărănesc și a lui Maniu, Mișcările Penescu Grigore Niulescu-Buzesti etc.

Rechizitorul dlui col. Victor Alexandrescu a continuat în tot cursul după amiezii și o bună parte din sesiunea de seară. Azi urmează să fie rostite rechizitoriile celorlalți doi procurori, după care va veni rândul apărării.

Ministerul de Interne lămurește problema dintre chiriași și chiriași

BUCUREȘTI, 4. — Ministerul de Finanțe a dat publicității în cursul zilei de ieri o serie de lămuriri în legătură cu problemele existente între chiriași și proprietari privind la chiriile și impozitele scadente la 26 Noiembrie sau la termenele prevăzute în contracte.

Asupra lămuririlor Ministerului de Finanțe, vom reveni în ediția noastră de mâine.

Parlamentul a votat adresa de răspuns la Mesaj

BUCUREȘTI, 4. — Adresa de răspuns la Mesajul regal de deschidere a sesiunii ordinare a Parlamentului, a fost adoptată ieri după amiază de Adunarea Deputaților.

Adresa constată că guvernul având sprijinul Adunării Deputaților, a realizat reforma monetară, deschizând astfel drumul spre refacerea și normalizarea țării. În continuare se arată că s'a procedat la întărirea și dezvoltarea regimului democratic, rezultatele constituind o garanție pentru activitatea viitoare a guvernului. Opera începută în trecuta sesiune a Adunării Deputaților va fi continuată prin reformele anunțate de mesaj ca: reforma școlară, reforma juridică, reforma sistemului fiscal, intensificarea cooperăției, reorganizarea armatei în cadrul tratatului de pace, etc.

În continuare, adresa subliniază recunoștința pe care poporul român o poartă Armatei Ro-

șii, fără a cărei ajutor nici o țară din Europa nu ar fi fost eliberată de sujugul hitlerist, cum și recunoștința ce întreeaga țară a are față de Uniunea Sovietică pentru sprijinul efectiv acordat în atâtea rânduri României. Prietenia dintre popoarele Uniunii Sovietice și poporul român, — se încheie adresa de răspuns la Mesaj — constituie baza politicii externe a României.

Primul ministru iranien invitat în Statele Unite

TEHERAN, 4. — Guvernul Statelor Unite a adresat dlui Ghanav es Soltanech, primul ministru iranien, invitația de a vizita în 1948 Statele Unite. În viața vine după oferta menționată zilele și făcută de Statele Unite, privind la acordarea unui împrumut de 500 milioane dolari Iranului.

Holera continuă să bântuie cu furie în Egipt

CAIRO, 4. — Stirile primite ieri seară din Egipt arată că în precedentele 24 ore, au fost înregistrate peste 384 cazuri de

noi decese din cauza holerei. În același interval de timp au fost anunțate 638 cazuri de noi îmbolnăviri de holera.

Incepe procesul conducătorilor firmei Krupp

NUERENBERG, 4. — În procesul celor 11 comandanți de lagăre de concentrare proces ce s'a desfășurat la Nürenberg, s'a dat ieri sentința. Prin aceasta generalul SS Pöhl a fost condamnat la moarte, iar ajutorul său August Freund la muncă silnică pe viață. Alți acuzați au fost condamnați la diferite pedepse, iar 3 au fost achitați.

Tribunalului din Nürenberg, procesul împotriva lui Alfred Krupp von Bohlen și a celorlalți 11 conducători ai întreprinderilor Krupp. Actul de acuzație al lui Krupp și a compliceilor săi arată că mult înainte de venirea lui Hitler la putere, firma din Essen, veche de 130 ani, pusese totul la dispoziția reîntăririi Germaniei învinsă în 1918 violând în modul cel mai flagrant tratatul de la Versailles.

Se anunță deasemenea că în preajma zilei de 15 Noiembrie va începe judecarea, în fața

Rezoluția împotriva instigatorilor la războiu a fost adoptată

NEW-YORK 4. — Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite a acceptat, fără nici

un vot rezoluția împotriva instigatorilor la războiu din toate țările.

Fugarul Mikolajczik va fi declarat decăzut din cetățenia poloneză

LONDRA, 4. — D. Mikolajczik fostul conducător al partidului țărănesc din Polonia, care după cum se știe, a fugit din țară, a sosit ieri după amiază cu un avion militar la Londra, venind din Germania. Guvernul britanic l'a acordat dreptul de ședere în țară.

În legătură cu aceasta, din Varșovia se anunță că reprezentanții tuturor partidelor democratice poloneze s'au întrunit pentru a se studia expulzarea lui

Mikolajczik și a celorlalți doi deputați care au fost condătați cu el din Polonia.

Laburistii au obținut majoritatea în alegerile din Malta

LONDRA, 4. — Alegerile parlamentare înute recent în insula Malta, au dat o majoritate zdrobitoare partidului laburist,

Mica publicitate

CAUȚ cunoștința unei doamne între 25—30 ani, singură, săracă și cu suflet bun, pentru trai în comun. Adresați-vă la ziare.

CUMPAR sticle goale „Buletul Rapid”, str. Alexandri 1.

TAXI TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

CAUȚ casier sau asociat cu capital serios. Oferte scrise. Bulet „Rapid”.

ACORDEON Hohner, bună stare, de vânzare. Episcopiei 17, apart. 2.

RADIO 4 plus 1 super de vânzare, Meștanu 12, apart. 3.

PIERDUT Buletinul Bir. Populației Ordin de lăsarare la vatră, Certificat Fabrica de zahăr, Fișa Biroului Populației pe numele Tudor Mihai, Arad. Le declar nule.

CAMERA combinată nou vopsită, de vânzare. Str. Moria 5, Kiss vopsitor.

RADIO Kapsch Super de vânzare. Se poate vedea la Pălințars Electro, Eminescu 13.

POȘTA ADMINISTRATIEI.

Rugăm abonații noștri care sunt în restanță cu plata abonamentului, ca să ne achite restanțele în timpul cel mai scurt posibil, cunoscând că în caz contrar vom fi nevoiți a le sistă trimiterea zărilor.

MARE ASORTIMENT

în locuri rezervoare de ouș și Edelstahl.

FIRMA SZEGFU

ARAD, Strada Brătianu nr. 7

Muncitorul american se deșteaptă

Am mai avut prilejul să ne ocupăm de stările muncitorilor din America și în special de scelerata lege „Taft-Hartley”, care răpește muncitorilor dreptul de grevă, de sindicalizare și de protest împotriva trustrilor, lege care a făcut mare valvă în rândurile straturilor muncitoare.

Și muncitorimea americană a început să se deștepte și să simtă de unde vine primejdia.

Poporul american nu trăiește chiar pe roze, așa cum o propagandă mesetugită dă să ne arate. Unul dintre conducătorii Uniunii Muncitorilor din Industria automobilului, U. A. W., J. Thomas, într-unul din articolele sale apărute în presa americană spune că „a venit vremea să ne gândim puțin mai serios asupra situației economice a țării și a poporului. Când vom iuătura toate frazele frumoase despre „superioritatea întreprinderilor libere” ne vom lovi de faptul, — spune D. sa, — că venim de persoană și scăzut cu aproape 10 la sută din 1941 decât venitul real al fermierilor a scăzut numai cu 10 la sută abia din Octombrie trecut.

Economiile individuale au scăzut cu 66 la sută în 1944, pe când profitarii le capitaliste au fost mai mari ca oricând.

În 1943, cei mai profitabili au de răsbona, profiturile trustrilor după plățirea impozitului s-au ridicat la 10 miliarde de dolari, în 1946 la 12 miliarde iar în anul acesta după toate indicțiile, se vor ridica la 17 miliarde dolari.

În industria de automobile, profiturile capitaliste, după scăderea taxelor și impozitelor au crescut dela 274 milioane dolari în 1941 la 3396 milioane dolari în prima parte a anului acesta.

Ce ne indică aceste cifre? Se lățeșcă Thomas, și tot el răspunde: — Ele ne arată că prețurile și profiturile au întrecut mult plățirea muncitorilor. Ele ne arată faptul că puterea de cumpărare a poporului se micșorează, că economia țării este condusă pe baza extinderii comerțului străin și cumpărării la rate și că noi ameri-

canii stăm pe o bombă atomică economică care în curând va exploda.

În fața acestor primejdii semnalate, ce oferă programele partidelor republicane și democrat.

1. În loc de a ofiini traiul, ei înțitură controlul prețurilor și ridică limita de chirie.

2. În locul unor legiuri de înbunățătire a situației sociale a muncitorilor, ei au venit cu legea de înslăvire Taft-Hartley.

3. În loc de a ntesni cu un program de locuințe pentru poporul american, ei permit industriștilor și finanțiarilor să-și asigure cuburile cu profituri fantastice.

Thomas știe să spună lucrurilor pe nume și el constată că poporul american are lipsă de un al treilea partid politic.

„Poporul american a fost lovit de partidele republican și democrat. A venit timpul să lovim înapoi. Numai cu o mișcare muncitorească vom putea organiza un nou partid politic, care să ofere poporului mai mult decât partidele existente, și aceasta până când reacțiunea nu reusește să distrugă democrația”.

Muncitorul american se deșteaptă și la poziții împotriva trustrilor imperialiste și monopoliste.

Informațiuni

— SINDICATUL funcționarilor Particulari la data de 5 Noiembrie a. c., orele 17.30 ține o adunare cu pensionarii întreprinderilor particulare, la ordinea de zi fiind calcularea pensiilor.

— ÎN CADRUL SAPTĂMÂNII PRIETENIEI ROMÂNŌ - SOVIETICE. „Apărarea Patriotică” organizează în ziua de 5 Noiembrie 1947, orele 3.30 d. masă la Teatrul Popular, o reprezentație cu copii din Căminele de zi ale organizației, având și concursul copiilor dela școala sovietică. Intrarea liberă.

Locuri vacante la CFR

Comisia de plasare de pe lângă Oficiul de muncă, plasare și îndrumare din Arad, aduce la cunoștința celor interesați că în Stația CFR din Arad, sunt vacante următoarele locuri:

- 75 frânari;
 - 80 insulșori de vagoane;
 - 35 lucrători necalificați.
- Dorșorii a se angaja se vor prezenta zilnic la Oficiul de muncă, plasare și îndrumare din Arad, Oficiul Casei de Asigurări Sociale etalul III, camera No. 4. Condițiunile de angajare sunt următoarele:

- Pentru frânari și lucrători necalificați:
- 1. Extras de naștere;
- 2. Extras de căsătorie și extras de naștere ale copiilor dacă este cazul;
- 3. Certificatul de naționalitate;
- 4. Certificat că se bucură de drepturi civile și politice;
- 5. Certificatul din cazierul Judiciar, cu dată recentă;
- 6. Certificatul școlar (minimum 4 clase primare);
- 7. Dovada că nu a fost leșiorat;
- 8. Livretul militar (dacă a sa țesăcut milităria) Limita de vâștă este de minimum 18 și maximum 35 ani.

Condițiunile de angajare sunt pentru frânari și insulșorii de vagoane 104 lei pe ză, iar pentru muncitorii necalificați de 84 lei pe ză.

Solșitanii pot fi și din mediul rural și ei vor beneficia de mijloace gratuite de transport pe CFR.

Vand 60 carute paie și pleava bună pentru nutret. Neamtu Eminescu 18.

PROGRAM pentru săptămâna prieteniei Româno-Sovietice (1-7 Nov.)

4. Noiembrie, Ora 17. Festival dat de UTM în sala teatrului Popular. Cuvânt de deschidere Filip Oprisa.

5. Noiembrie, Ora 16. Festivalul copiilor Sovieticii împreună cu copii din căminele de zi ale Apărării Patriotice la Teatrul.

6. Noiembrie ora 17. Concert artistic dat de ansamblul corpului profesional al Conservatorului de muzică și artă dramatică a Municipiului în sala Palatului Cultural.

7. Noiembrie, Ora 8.30: Deșteptarea Fanfarele fabricilor cu UTM și armata cu muzica proprie.

Ora 9.30. Inaugurarea căminului de zi dela fabrica Astra.

Ora 11, Theatru.

Ora 12. Recepție la sediul ARLUS.

Ora 16. Meeting în fața primăriei, marșescă.

Repr. ARLUS-ului, FUM — Mălnăgeanu, Armata — General Armășescu, Comitetul Național — Aurel Popov, Repr. Garnizoanei Sovietice.

Ora 17.30. Festival ARLUS cu participarea echipelor culturale muncitorilor la Teatrul Popular, Com. Prof. Nicolai.

8. Noiembrie, ora 16. Sedința Comitetului ARLUS și distribuția diplomelor pentru cei evidențiați în cadrul săptămânii prieteniei Româno-Sovietice.

Ora 20. Balul ARLUS în saloanele Diviziei HCC.

În tot cursul săptămânii cinematografele din Arad vor rula filmele: Copiii Leningradului, Așteaptă-mă, Cei 7 viteji, Prințesa Plângăcioasă.

SAVOY-Teletu 23-22 Cel mai mare eveniment al săptămânii de prietenie româno-sovietice

Principesa plângăcioasă

Un film din seria basmelor „1001 nopți”. — Repr. la 3, 5, 7, în pauză DUO BETIRA dansuri rusești.

Cinema Corso CINEMA FORUM

Repr. la 3, 5, 7, 9. Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Marele film sovietic cu ocazia săptămânii prieteniei româno-sovietice

COPIII LENINGRADULUI

cu N. Ivanova, N. Zascipina, Ada Voitec. :: Repr. la 3, 5, 7, 9

ARO film sovietic cu inscripții ungurești **CEI 7 VITEJI**

ROYAL și Urania Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix. Sala bine încălzită.

AZI, marele eveniment al săptămânii de prietenie româno-sovietice

A S T E A P T A - M A

un șlager mondial.

Un pensionar amară de mator în stația Sîria

ARAD. — Sămbătă în orele de prânz s'a înregistrat în stația Sîria o groasă nenorocire și anume: Ștefan Bondar, pensionar, în vârstă de 64 ani, din Arad, str. Pape Protopopescu 68, s'a dus la Sîria pentru a se aproviziona cu alimente. Vind să se înșopieze, în timp ce motorul intra în gară, a voit să treacă de coală și par te a liniei. Din nenorocire, a alunecat pe linie în fața motorului care nu a mai putut fi oprit, astfel că roțile l-au tăiat ambele mâni. Numitul a murit instantaneu. Mecanicul Dănilă Roman, care a condus motorul n'a mai avut timpul necesar opririi motorului spre a evita nenorocirea.

Despre accident a fost nămolnătat postul de jandarmi din Sîria, șeful postului deplasându-se imediat la fața locului, a făcut cercetările de ri goare și apoi a raportat parchetului asupra celor petrecute. Din cercetăril e făcute rezultă că nenorocirea s'a produs din neglijența victimei.

D. Ernest Gerő, ministrul comunicațiilor din guvernul maghiar a trecut prin Arad în drum spre București

Duminecă seara pe la orele 23 a trecut prin Arad, în drum spre București, d. Ernest Gerő, ministrul comunicațiilor din guvernul maghiar. Auto motorul special al d-lui ministr Gerő a sosit în stația Curtiel, frumos împodobit cu drapel românesc și ungare, la orele 10 seara, fiind întâmpinat de

CINEMATOGRAFE

- VARO: „Cel 7 viteji”
CORSO: „Copiii Leningradului”
FORUM: „Copiii Leningradului”
ROYAL: „Așteaptă-mă!”
URANIA: „Așteaptă-mă!”
SAVOY: „Prințesa plângăcioasă”

COMIȚEUL NAȚ. JUDEȚEAN pentru săptămâna prieteniei româno-sovietice, la 2-7 Noembrie 1947 prezintă prin: ARLUS cu concursul Soc. SOVRONFILM și o cinematografeleor din Arad, din 2-7. Noembrie a următoarele filme:

Corso-Forum Copii Leningradului Aro Cel 7 Viteji Royal-Urania Așteaptă-mă Savoy Prințesa plângăcioasă

Săptămâna prieteniei româno-sovietice

Uniunea Sovietică și chestiunea națională

Uniunea Sovietică este pilonul principal pentru înțelegerea și armonia dintre popoare. Că este așa o dovedește blocul indisolubil de națiuni ce formează unu nea. Statul sovietic înglobează 147 națiuni, care sunt sincer unite în aspirațiile de viitor. Sovietele au rezolvat sănătoș complexul chestiunilor naționale ale popoarelor, de care depinde propășirea și pacea în general. Aceasta o confirmă: trecutul războiului recent terminat victorios și o amăneste permanent prezentul.

O politică națională justă, nu o poate duce decât stabele cu adevărat democratice. Și cu cât democratismul lor este mai profund, cu atât mai sănătoșe și mai trainice sunt bazele, pe care

orchestra CFR din Timșoara și d-lul Mărza, director general CFR, Săceanu seletar general, ing. Vlădușcu și inspector I. Carea, șef de serviciu la CFR. Cuvântul de bun venit a fost rostit de d. Săceanu, iar d. ministrul a răspuns, mulțumind pentru primire și omagii prietenia româno-maghiară. După ce s'a jăntreținut câteva timp cu delegații CFR-ului, d. ministrul Gerő s'a continuat drumul spre București.

Inaugurarea Expoziției „Cartea Rusă”

În cadrul săptămânii prieteniei româno-sovietice a fost inaugurată ieri la orele 13, expoziția „Cartii Ruse, organizată la librăria „Solidaritătea”. La inaugurare au participat toți capii autorității civile și militare, reprezentanții partidelor democratice și ai sindicatelor, cura și reprezentanții școlilor și bisericilor.

Primul a vorbit d. prof. Ascaniu Crișan, președintele ARLUS-ului, care a evidențiat activitatea instituției în răspândirea cărții ruse, și culturii sovietice și în direcția înțării prieteniei dintre cele două popoare.

În continuare a vorbit P. S. Sa Episcopul dr. Andreia Magieru, omagii activității culturale și de înfrățire pe care o desfășoară ARLUS-ul, apoi a anunțat în traducerea limbii ruse ca obiect obligatoriu de învățământ la Academia Teologică din Iași calificată. Apoi, încheiat cerând ARLUS-ului să facă tot posibilul pentru ca în viitor cel ce au învățat limba rusă, să poată citi în original capodoperele literaturii rusești.

A mai vorbit tov. Jivan din partea Comisiei Sindicale Județene, reliefând activitatea ură

se realiză conștientizarea și colaborarea popoarelor. Știut fiind că nu există democrație, acolo unde sunt popoare asuprite.

Rusia țaristă, cu drept cuvânt era: „închisoarea popoarelor” (Lenin). Numai, victorioasa Revoluție din Octombrie, a eliberat toate popoarele vechii Rusii, a pus lazele fântei de Stat Național pentru multe popoare, dând posibilitate să se dezvolte cultura lor specifică. Iar acolo unde nu a existat să se creeze cultură, lucru ce a lăsat complet mai înainte.

Unul din principalele acte de guvernământ și printre primele a fost: „Declarația drepturilor popoarelor din Rusia”, semnată de LENIN și STALIN la 16 Noembrie 1917. Declarația aceasta a proclamat egalitatea și suveranitatea popoarelor din Rusia, dreptul lor la autodeterminare, până chiar la separare și formate de state independente. Ea a abrogat privilegiile și restricțiile naționale și retrocise, dreptul la libera dezvoltare a tuturor popoarelor și minorităților, conștientare.

Dar puterea sovietică nu s'a mărginit numai la aceasta. Ea a creat bazele materiale pentru dezvoltarea acestora, prin politica planificată a creșterii industriei și mecanizării agriculturii, în toată Tara Sovietelor și în fiecare republică în parte,

și dezvoltată de scriitorii sovietici în direcția luminării muncitorimii. Nu negăm că muncitorimea română s'a năzuit întru cunoașterea operilor literaturii sovietice, conștientă fiind că puterea culturii în lupta împotriva capitalismului. Ultimul a vorbit d. prof. Marin Nacht.

Tot ieri după amiază a avut loc la Teatrul Popular un frumos și foarte, bine reușit festival artistic și cultural, organizat de cercul ARLUS din Divizia „Horia Cloșca și Crișan.”

Festivalul s'a desfășurat în fața unui public foarte numeros.

Aradul trebuie să intre în rândul orașelor de categoria întâia

Conducerea primăriei municipiului nostru a intervenit, printr-o memorie la ministerul de interne cerând înca, drarea Aradului în rândurile orașelor de categoria întâia. Tot în acest scop azi înainte de amiază a avut la primărie o conștientare cu reprezentanții autorităților și instituțiilor publice din localitate.

Astfel s'au creat condițiile necesare pentru dezvoltarea și înflorirea științelor, literaturii, artei și culturii naționale.

Toate acestea au fost realizate prin forțele întregului popor, prin colaborarea cea mai strânsă, prin îmbogățirea reciprocă a tuturor popoarelor din Uniune. Rezultatul acestui proces, îndrumat de către conducătorii statului și al partidului bolșevic în frunte cu Lenin-Stalin, a fost unirea popoarelor sovietice într-o frățească familie nedespartită.

Unitatea și prietenia popoarelor sovietice a fost de multe ori pusă la încercare. Puterea lor a zdrobit în 1918, pe cutropitorii nemici și zădărnicit acțiunea celor 14 state intervenționiste. Unitatea de luptă a poporului sovietic, a ridicat țara din ruine, a transformat-o dintr-o țară fanrolată în una industrială de frunte. Iar Armata Roșie, intruchiparea unității în luptă, frățelă a unității politice și morale a poporului sovietic, a eșt victoriosă în războiul de apărare a Patriei. Concepția aceasta de înfrățire a popoarelor, constituie linia de conducere în politica externă a Uniunii Sovietice. De aceea Uniunea Sovietică va fi cea mai aprigă susținătoare a libertății și propășirii popoarelor mici.

Capitan TURCEA D. din Comandamentul Div. H. C. C.

Dela sindicatul muncitorilor din transporturi

Se aduce la cunoștință membrilor sindicatului Unității Muncitorilor din Porturi și Transporturi Arad, că în ziua de 6 Noembrie 1947, la orele 4 p.m. va avea adunarea Generală, la sediul Sindicatului în Bulevardul Regina Maria No. 15.

Prezența membrilor este obligatorie.

Cu prilejul ultimei sesiuni a Consiliului de primărie municipiului, în Capitală a intervenit la ministerul de Interne pentru aprobarea alipirii Aradului nou la Arad, ceea ce s'a și obținut. Decizia pentru consfințirea hotărârii a dusă de comisiile interimare ale Aradului și Aradul nou, va aparea zilele următoare.

Expoziție de fotografii la Arad

Inspectoratul Ministerului Informațiilor din Arad face cunoscut: în vederea organizării unei expoziții fotografice cu premii Inspectoratul Arad al Ministerului Informațiilor, roagă pe toți amatorii expozanți, să prezinte materialul pe care vor să-l expună, la sediul nostru din str. Episcopiei nr. 6 etaj, până la data de 14 Noiembrie 1947, cel mai târziu. După expoziție, fotografiile vor fi înapoiate în starea în care au fost primite.

Accident de circulație pe Calea Aurel Vlaicu

Arad. — Un alt accident de circulație s'a înregistrat ieri seara între orele 18-45 pe Calea Aurel Vlaicu, unde autocamionul unei firme din Arad s'a ciocnit cu trăsura condusă de Ștefan Cihțu din Calea Aurel Vlaicu cu 66. În urma ciocnirii, călătorul a fost rănit, trăsura a fost avariată iar șoferul de șofer Adalbert Kantor a fost rănit foarte grav și în stare de nesimțire a fost transportat la Spitalul Județean. Organele anchetaoare au constatat în cursul cercetărilor, că trăsura a circulat pe partea stângă a străzii și nu pe dreapta conform regulamentului astfel că accidentul s'a produs din neglijența lui Ștefan Cihțu.

4. Noiembrie. Ora 17 Festival dat de UTM în sala teatrului Popular. Cuvânt de deschidere Filip Oprisa.

Haț prins în gară

Arad. — Poliția gării Arad a reținut în cursul nopții pe Mihail Timofte de 27 ani din str. Răscolilor 122 pentru faptul că pe când se găsea în sala de așteptare cl. III a stației folosindu-se de ocazie de faptul că Miron Borcanu din Nădlac dormea înăuntru valiza a voit să-i fure lucrurile ce le avea acolo. Hoțul a fost prins tocmai în momentul când scotea zăburile din valiză. A recunoscut fapta și azi înaintea de amiază a fost înmăntat Parchetului.

Inceperea cursurilor la Școala tehnică de perfecționare

Elevii Școlii Tehnice de perfecționare, pentru lucrători calificati, în ziua de 5 Noiembrie a. c., la orele 17 d. masă, să fie prezenți la școală pentru a primi dispoziții în vederea deschiderii noului an școlar.

Ultima vâă

Uniunea Sovietică a propus încetarea mandatului britanic asupra Palestinei

NEW-YORK, 4. — În ședința de ieri a comisiei politice, delegatul Uniunii Sovietice a prezentat propunerile țării sale privitor

la încetarea mandatului asupra Palestinei. În ședința de ieri a comisiei politice, delegatul Uniunii Sovietice a cerut ca mandatul Angliei asupra Palesti-

net să înceteze pe data de 1 Iunie, iar trupele britanice din Palestina să fie retrase până cel mai târziu la 1 Maiu 1948. În răstimp, jurisdicția Palestinei ar urma să fie asumată de Consiliul de Securitate. În acest sens, delegatul Uniunii Sovietice a cerut respingerea planurilor americane și formarea unui comitet care să studieze problema împărțirii Palestinei între evrei și arabi.

USA acceptă plata livrărilor făcute Europei în moneda locală

WASHINGTON, 4. — Amănunțite date de cercuirile apropiate guvernului american, arată că Statele-Unite intenționează ca în cadrul aplicării planului Marshall, să pretindă plata bunurilor furnizate țărilor europene în monedă locală. Bani astfel rezultați nu vor fi duși în Statele Unite, ci folosiți pentru cumpărarea de materii prime făcute în țările respective pe seama

Statelor-Unite sau investiți în obra de reconstrucție a Europei.

Minerii din Sicilia vor lucra în Anglia

ROMA, 4 — Conte Sforza ministrul de externe al Italiei, recent înapoiat din vizita făcu-

tă la Londra, a declarat, că în urma întrevederilor avute cu fruntașii guvernului britanic și cu d. Bevin, toate neînțelegerile dintre Italia și Anglia au dispărut.

Contele Sforza a declarat de asemenea că a cerut ca minierii italieni din Sicilia să fie trimiși în Anglia pentru a ajuta minierilor britanici la extracția cărbunelui cu scopul de se începe cât mai curând exportul de cărbune britanic pentru Italia.

Anglia boicotează industria cinematografică americană

LONDRA, 4 — Guvernul britanic a instituit cu începere de ieri o taxă specială de 75 la sută din valoarea asupra tuturor filmelor importate din America. Taxa aceasta va fi aplicată asupra tuturor filmelor traduse în limba engleză, indiferent din ce țară provin. Filmele care provin din alte țări și nu sunt traduse în limba engleză, benefi-

ciază de vechile tarife. Măsura a fost luată din cauza lipsei de dolari de care suferă Anglia.

Organizarea teritoriului eliberat din Grecia

BELGRAD, 4. — Postul de radio al forțelor democratice gre-

cesti anunță că din partea comandamentului forțelor democratice a fost înființată o direcțiune a serviciilor interne pentru a soluționa pe cale amiabilă problemele dintre antinonalități. Deosebită atenție a fost instituită o mișcare populară care are menirea de a asigura pacea și siguranța avuțului tuturor persoanelor, indiferent de naționalitate. Jurisdicțiunea acestora se extinde asupra întregului teritoriu eliberat.

Franco trimite în Anglia portocale și primește arme

PARIS, 4 — Știri primite din Spania anunță că Franco a început să exporte portocale în Anglia, importând în schimb arme. Aceleași rapoarturi comerciale există și între Spania și Canada. Un vas canadian încărcat cu blândețe a și sosit într-un port spaniol.

lajiei continuă. Astfel în provincia Palancar au fost omorâți 45 jărani, iar ciocnirile cu partizanii continuă în pinutul Levanta.

Un nou complot descoperit în Ungaria

BUDAPESTA, 4. — Ministerul de interne ungar a dat publicității un comunicat prin care anunță că a fost descoperit o nouă organizație de spionaj. Până acum au fost arestate nouă

persoane dintre membrii fostului partid al lui Sulyok. Printre cei arestați se găsește Pfeiffer, fost deputat și secretar corespondentului agentiei de presă Associated Press.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului